

## Рождественское послание 2024/2025 митрополита Иоанна Дубнинского

*Высокопреосвященству, духовенству, монахам, монахиням и прихожанам  
Архиепископии Православных Церквей русской традиции  
в Западной Европе.*

### **Христос рождается — славите!**

С великой духовной радостью и любовью сердечно поздравляю вас, дорогие мои чада, с праздником Рождества Господа нашего Иисуса Христа.

На протяжении более двух тысяч лет христиане вспоминают событие, изменившее мир. Это воспоминание рождает в наших сердцах радость, вызванную чудом воплощения нашего Спасителя. Новый луч любви, света, добра и милосердия проникает в каждый дом и в каждое сердце.

Сын Божий, рожденный в вечности от Бога Отца, ныне рождается на земле ради нас и нашего спасения от Духа Святого и Пречистой Девы Марии. Он принял человеческую природу и обновил её в Себе. Всем, кто верует в Него, Он даровал новое рождение от воды и Духа: *«Если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие»* (Ин. 3:5), — освободив человечество от греха и смерти и открыв двери к вечной жизни. Рождество Христово знаменует начало новой эры для всего человечества, как воспевается в ирмосе праздника: *«Пойте Господеви, вся земля, и веселием воспойте людие: яко прославися!»*.

Всего несколько пастухов узнали об этом великом событии от ангела: *«Не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь. И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях»* (Лк. 2:10-12). Услышав эти слова, пастухи не усомнились, не стали искать других свидетельств или доказательств, но сразу приняли Христа в свои чистые сердца и поклонились Младенцу Иисусу.

За ними поклониться новорождённому Младенцу пришли мудрецы и волхвы. Их вера — это вера ученых, которые познают Бога через природный мир и книги, через собственное знание и видимые природные явления. Они идут к Творцу путем разума, ищут истину в сложных мыслях, через науку. Этот путь также приводит ко Христу, если истина искренне ищется всем сердцем и с молитвенным обращением к Богу.

На примере этой таинственной Рождественской ночи мы видим, что существует множество путей, ведущих нас к Господу. Если человек искренне хочет найти этот путь, Господь всегда поможет ему Своей благодатью и откроет очи его сердца, чтобы познать истину: *«Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков»* (Тит. 2:11). Наш Господь Иисус Христос призывает каждого из нас к радости, к вечному общению с нашим Творцом и Богом, чтобы в короткой жизни, дарованной нам Богом, каждый из нас достиг вершины веры и святости, через которые мы сможем свободно войти в вечное Царство нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа (2 Пет. 1:11).

Полнота любви Божией открывается нам в тайне Воплощения, непостижимой и несоизмеримой для человеческого разума. Бог родился на земле как беззащитный Младенец: *«И Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины»* (Ин. 1:14). Любовь Божия безгранична, и эта Любовь не пощадила Единородного Сына ради спасения рода человеческого. Сын Божий ныне здесь, с нами, чтобы примирить земное с небесным. Рождество Христово — это праздник радости и мира, торжество любви и надежды, которая прощает всё. Постараемся через благодать Рождества воплотить этот праздник в нашей жизни, чтобы Христос

родился в наших сердцах, и в нас зазвучала ангельская песнь, наполняющая нас бесконечной радостью. Через это таинственное рождение Бога в нас Господь приносит мир на землю. Он дарует покой душам печальным и уставшим. Только Он один может дать нам радость и спасение. В рождественских песнопениях Церковь вновь и вновь повторяет как победный гимн: **«С нами Бог! Яко с нами Бог!»** — чтобы мы излучали радость и бесконечную любовь Божию.

Наш Господь Иисус Христос ради нашего спасения не постыдился яслей, в которых лежал как запелёнатый Младенец. Творец Неба и Земли не отверг холодной пещеры для скота. И ныне, как и двадцать веков назад, Иисус Христос не постыдится войти в наш дом, если мы откроем дверь своего сердца Господу без гордыни и лукавства. Принесём же свои добрые дела в ответ на Его жертвенную любовь и добровольные страдания. Поможем тем, кто нуждается в нашем внимании, и этим призовём Спасителя в наши души. Молю Бога, чтобы в наступающем году душа каждого из нас стала яслями для новорождённого Иисуса Христа, а наше сердце стало тронем, на котором Господь будет царствовать во веки веков.

Земная жизнь подобна ковру, сотканному трудом живой веры, временами слабой любви, твёрдой надежды, постом, молитвой, добрыми делами, терпением различных скорбей, болезней, войн, и слезами покаяния. Многие из нас, оглядываясь назад, понимают, что большая часть пути уже пройдена, а впереди осталось совсем немного. Но что бы ни случилось, нельзя останавливаться — нужно продолжать идти с терпением, милосердием и любовью, которая прощает всё.

Воплощение Сына Божия показало, что наше спасение в наших руках. В дни Рождества, когда через звёздное небо ощущается бесконечно любящий и полный мира взгляд Бога, вечноживущего Творца, когда весь мир и человечество находятся в Его руках — маленьких руках Богомладенца, — мы понимаем, как вся суета мира отходит от сердца.

В этот спасительный и светлый день я поздравляю вас, мои возлюбленные чада, с Рождеством Христовым и Новым годом. Пусть новорождённый Спаситель утешит нас среди земных забот и скорбей, дарует нам Свою благодать и мир, укрепит нашу надежду на то, что жертвенная Любовь, ныне даруемая миру, преодолет все испытания.

Пусть свет Вифлеемской звезды дарует всем нам силы духовно возрастать соразмерно возрастанью Христа и умножать все добрые дела во славу Божию и для нашего спасения. Найдя путь к яслям Богомладенца, идите к Нему с твёрдостью, и пусть никакие земные бури не поколеблют вашу веру.

Да поможет любовь Младенца Иисуса Христа найти верный путь и твердо следовать ему, чтобы достичь света истины — Царства Небесного!

**С Рождеством Христовым и Новолетием!**

Париж, Рождество Христово 2024/ 2025

**† Митрополит ИОАНН Дубнинский,**

Архиепископ православных церквей русской традиции в Западной Европе

